
 

Αθήνα, 3 Φεβρουαρίου 2025 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος για την Παγκόσμια Ημέρα κατά του 

Καρκίνου 

 

Η Παγκόσμια Ημέρα κατά του Καρκίνου εορτάζεται κάθε χρόνο στις 4 

Φεβρουαρίου με πρωτοβουλία της Διεθνούς Ένωσης κατά του Καρκίνου 

(Union for International Cancer Control, U.I.C.C.), η οποία αναδεικνύει ως 

βασικό μήνυμα για το 2025 το «Ενωμένοι, αλλά και μοναδικοί», ζητώντας από 

όλους μας  να στηρίξουμε ενεργά τα άτομα με καρκίνο. 

Ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος γνωρίζει ότι ο καρκίνος σημαίνει είσοδο στο 

σύστημα υγείας, υψηλά κόστη, απώλεια εργασίας, μοναξιά και φόβο. Γι αυτό 

συμμετέχει ενεργά στην ευαισθητοποίηση και ενημέρωση της ελληνικής 

κοινωνίας, δημιουργώντας βίντεο που θα προβάλλεται στους σταθμούς του 

Μετρό της Αθήνας από 3 ως και 8 Φεβρουαρίου και στο οποίο τονίζεται η 

μοναδικότητα του κάθε ασθενούς, καθώς και ο ρόλος του θεράποντα ιατρού. 

 

Στην ΕΕ έχουμε ετησίως περί τις 450 νέες διαγνώσεις ανά 100.000 κατοίκους. 

Τα θλιβερά πρωτεία στους θανάτους από καρκίνο στη χώρα μας διατηρεί ο 

καρκίνος του πνεύμονα, εξαιτίας κυρίως της καπνιστικής συνήθειας. 

Η Πολιτεία, αντιλαμβανόμενη έστω και τώρα την μεγάλη ανάγκη έγκαιρης 

διάγνωσης, υλοποιεί προγράμματα προσυμπτωματικού ελέγχου στο πλαίσιο 

του Προγράμματος Δοξιάδη και μέσω κονδυλίων από το Ταμείο 

Ανάκαμψης. Παρά ταύτα μένουν ακόμη πολλά να γίνουν, με σημαντικότερο 

την κάλυψη όλης της χώρας με Ογκολογικές Κλινικές, ώστε το 50% των 

καρκινοπαθών που μετακινείται σήμερα σε άλλο νομό για να λάβει την 

απαραίτητη θεραπεία να μετακινούνται οι ελάχιστοι αναγκαίοι. Επίσης πρέπει 



να δοθεί τέλος στην απίστευτη ταλαιπωρία αναμονής των ασθενών στα 

φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ για την προμήθεια των απαραίτητων σκευασμάτων. 

Επιπλέον, η πρόσβαση των ασθενών σε νέες καινοτόμες θεραπείες αποτελεί 

αυτονόητο δικαίωμα των συνανθρώπων μας που πάσχουν χωρίς να 

υποβάλλονται σε χρονοβόρες και κοστοβόρες διαδικασίες. Τέλος η πολιτεία 

οφείλει να αποζημιώνει και τις προληπτικές επεμβάσεις για τον καρκίνο του 

μαστού τις οποίες σήμερα θεωρεί αισθητικής φύσεως.   

 

Η ανάγκη ευαισθητοποίησης όλων μας είναι ωστόσο που θα κάνει τη 

διαφορά, καθώς η διάγνωση σε πρώιμο  στάδιο σώζει σήμερα κυριολεκτικά τη 

ζωή. 

Ετήσια μαστογραφία για τις γυναίκες άνω των 40, PAP test για τις ενήλικες και 

όλες τις σεξουαλικά ενεργές γυναίκες, PSA εξέταση ετησίως για τους άνδρες 

άνω των 50 ή άνω των 40 αν υπάρχει κληρονομικότητα, κολονοσκόπηση από 

τα 50 και μετά και ανά 5 έτη για άνδρες και γυναίκες και εξέταση από 

πνευμονολόγο για τους καπνιστές σε ετήσια βάση, είναι το λιγότερο που 

οφείλουμε στον εαυτό μας. 

 

Παρά ταύτα, ακόμα κι αν ασθενήσουμε από κάποιο είδος καρκίνου, η γνώση 

ότι στις μέρες μας υπάρχουν βιολογικοί παράγοντες και καινοτόμες, 

εξατομικευμένες θεραπείες οι οποίες μετέτρεψαν πολλά είδη καρκίνου σε 

χρόνιες νόσους, πρέπει να διατηρήσουμε το ηθικό μας ακμαίο και την ελπίδα 

της ίασης ζωντανή, γνωρίζοντας ότι το ιατρικό προσωπικό της χώρας με 

επιστημονική επάρκεια και ανθρωπιά είναι εδώ.  

ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΟΥ ΠΙΣ 

 

 

 


